

# ΙΔΡΥΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥ ΑΝΟΙ- ΚΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗ- ΜΙΟΥ ΣΤΑ ΣΦΑΚΙΑ!



**Πρόεδρος της Επιστημονικής Επιτροπής του Δημοτικού Ελεύθερου Ανοικτού Πανεπιστημίου Σφακίων, ορίστηκε ο κ. Απόστολος Παπαϊωάννου, Ομ. καθηγητής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων.**

Ύστερα από συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Σφακίων και σχετική πρόταση - εισήγηση του κ. **Απόστολου Παπαϊωάννου** - Ομότιμου καθηγητή του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, απόφασίστηκε ομόφωνα η ίδρυση **Δημοτικού Ελεύθερου Ανοικτού Πανεπιστημίου (ΔΕΑΠ)** στα Σφακιά, μέσω του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, σε συνεργασία με το **Δημοτικό Λαϊκό Πανεπιστήμιο Δελβινακίου**, με την ονομασία **“Γεώργιος Ξενουδάκης”** αφιερωμένο στη μνήμη του μεγάλου ευεργέτη.

Όπως ανέφερε, μεταξύ άλλων ο καθηγητής Απόστολος Παπαϊωάννου, στην εισήγηση του στο Δημοτικό Συμβούλιο,

“...τη σύγχρονη κρίση και τα δραματικά αδιέξοδα αντιμάχονται ο πολιτισμός, η δύναμη της ζωντανής παράδοσης, η υπεράσπιση των εθνικών συμφερόντων και η λειτουργική αναβίωση των δημοκρατικών θεσμών, η οποία θα αχρήστευε όλους τους εξουσιαστικούς μηχανισμούς της σύγχρονης αντιδραστικής Ευρώπης. Σε αυτή την καθοριστική, μεταβατική φάση αυτός ο κόσμος ο μικρός, ο μέγας, των Σφακίων, καλείται να αναλάβει τον δικό του καθοριστικό ρόλο και τις ευθύνες του».



**Η ιστορική συνεδρίαση του Δ.Σ. του Δήμου Σφακίων, που πήρε την ομόφωνη απόφαση της ίδρυσης του Δημοτικού Ελεύθερου Ανοικτού Πανεπιστημίου Σφακίων (ΔΕΑΠ)**

Ορίστηκε ως Πρόεδρος της Επιστημονικής Επιτροπής, ο κ. Απόστολος Παπαϊωάννου, Ομ. καθηγητής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, ως Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής, ο **Πάυλος Πολάκης** - Δήμαρχος Σφακίων και υπεύθυνη για την περαιτέρω οργάνωση και λειτουργία του, η Δημοτική Σύμβουλος **Αφροδίτη Σφηνιά**.

Ένα σύγχρονο πρόγραμμα σπουδών τέθηκε σε εφαρμογή, με μικρή δαπάνη και ευάριθμους διδάσκοντες. Ενδεικτικά το πρό-

γραμμα αυτό μπορεί να λάβει, προς το παρόν, τη μορφή μιας διάρθρωσης που έχει δοκιμαστεί και σε άλλους ανάλογους θεσμούς, με μαθήματα εισαγωγικού χαρακτήρα.

Τα δίδακτρα φοίτησης στο ΔΕΑΠ Σφακίων είναι **δωρεάν** για όλους τους φοιτητές που ενδιαφέρονται να φοιτήσουν, ενώ **αφιλοκερδώς θα συμμετέχουν και οι καθηγητές**.

Υποχρέωση της οργανωτικής επιτροπής του ΔΕΑΠ είναι η **κάλυψη μεταφοράς και φιλοξενίας των καθηγητών** για τις μέρες των μαθημάτων ενώ προβλέπεται η **δωρεάν μεταφορά των φοιτητών** με λεωφορεία του Δήμου Σφακίων από γειτονικές περιοχές ανάλογα με τον αριθμό των συμμετεχόντων.

Όλοι όσοι αναζητούν μια **δεύτερη ευκαιρία σπουδών**, μπορούν να συμμετάσχουν ανεξαρτήτως ηλικίας ή μαθησιακών γνώσεων. Η παράδοση των μαθημάτων θα γίνεται σε πλήρως εξοπλισμένη αίθουσα, ενώ η παρουσία των φοιτητών κρίνεται **υποχρεωτική**, με δικαίωμα απουσιών ανάλογα με τον αριθμό των μαθημάτων του κάθε κύκλου.

## Πρόγραμμα Σπουδών Θεματικές ενότητες

- **Πρωτογενής τομέας** (Γεωπονία, Μελισσοκομία, Γεωργικός τομέας, Κτηνοτροφία, Κτηνιατρική)
- **Τουρισμός**
- **Τοπική ιστορία**
- **Ανθρωπιστικές επιστήμες** (Ιστορία, Φιλολογία, Αρχαιολογία)
- **Κοινωνικές επιστήμες** (Οικονομία, Κοινωνιολογία, Διοίκηση, Ανθρωπολογία, Ψυχολογία)
- **Θετικές επιστήμες** (Ιατρική, Βιολογία, Χημεία, Φυσική, Πληροφορική, Μαθηματικά)
- **Τέχνες** (Ζωγραφική, Αγιογραφία, Μουσική, Θέατρο, Ιστορία Τέχνης)
- **Επαγγελματικός προσανατολισμός**

**Πληροφορίες:** Δήμος Σφακίων  
Λεδάκη Έφη Τηλ. 2825 340021  
Σφηνιά Αφροδίτη Τηλ 697 9551865.